

12 DECEMBRIE : PRĂZNUIREA SF. IERARH SPIRIDON, EPISCOPUL TRIMITUNDEI, FĂCĂTORUL DE MINUNI

Dăruit cu ușurința săvârșirii de minuni, ca un dumnezeu după har, Sfântul Spiridon nu încetează nici acum să lucreze pentru izbăvirea din necazuri a oamenilor. Numele său provine de la cuvântul "spiris", care în limba greacă înseamnă "coșuleț", ca urmare a scufiei pe care o purta, din smerenie, în locul mitrei episcopale.

Cunoscut și ca sfântul "călător", în preajma sărbătoririi sale, Arhiepiscopul Spiridon dispăre cu trupul din raclă, iar când revine, corpul său este cald și prăfuit, iar încălțărilor, tocite și purtate, după cum arată și iarba, și pământul de pe tălpi.

În timpul procesiunilor religioase, Sfântul Spiridon este purtat în raclă stând în picioare, în timp ce credincioșii cântă:

"Bucură-te, că ești și cu oamenii cu trupul petrecător; Bucură-te, al cărui trup săvârșește astăzi minuni; Bucură-te, că încălțămintele tale slujesc drept dovadă".



Din secolul XI, datorită ocupației arabe și apoi a celei turcești, moaștele Sfântului Spiridon au fost strămutate în taină în insula Corfu (Kerchira) din Marea Adriatică, unde se fac minuni până astăzi.

Moaștele Sfântului Spiridon au stat peste o mie de ani în scaunul arhieresc și datorită fumului de la lumânări s-au închis la culoare.

Biserica cu moaștele Sf. Spiridon, se află în Kerchira la 100 de metri distanță de Mitropolie, unde se găsesc moaștele Sfintei Împărătesă Teodora.

Spre deosebire de celelalte sfinte moaște, moaștele Sfântului Spiridon au o elasticitate deosebită.

Sf. Spiridon dispăre frecvent din raclă, venind la cei care îi cer ajutorul cu credință și cu lacrimi, făcând nenumărate minuni. De aceea, multe spitale îi poartă numele și au în incinta lor Biserica cu Hramul Sf. Spiridon. Sf. Spiridon vine cu Sfântul său Trup la cei bolnavi, care îi cer ajutorul, și îi vindecă.

Ca dovezi ale plecării Sfântului Spiridon din raclă, arătăm următoarele :

1. Clericii și credincioșii văd că lipsește trupul său din raclă ;
2. Când Sfântul revine în raclă, trupul său este cald și prăfuit ;
3. În fiecare an îi sunt schimbate încălțămintele, care sunt uzate și impregnate cu praf și cu iarbă.

Acesta este și motivul principal, pentru care Sf. Spiridon este ales patronul cizmarilor. Când Corfu a aparținut venețienilor (catolici), aceștia l-au cinstit pe Sf. Spiridon cu evlavie, pentru ajutorul dobândit de la el.

Într-o zi, i-au schimbat straietele arhieresti cu un veșmânt țesut în fir de aur. Sfântului Spiridon nu i-au plăcut însă straietele aurite și a doua zi venețienii au găsit veșmintele aurite lângă sfânta raclă, iar Sf. Spiridon era din nou îmbrăcat în veșmintele sale arhieresti smerite.

Moaștele
Sfântului Spiridon
se află astăzi în
Catedrala ortodoxă
Sfântul Spiridon din
Kerkyra,
capitala
insulei Corfu,
Grecia,
foto



La Ierusalim există o Biserică cu Hramul Sf. Spiridon. Într-o zi, când preotul a intrat în Biserică, l-a văzut pe Sf. Spiridon uitându-se pe fereastră. După ce Sf. Spiridon a plecat, a rămas impregnat pe geamul ferestrei chipul său. Această minune se poate vedea și astăzi.

*(Puterea credinței ortodoxe,
Consilier editorial: Preot Mihai Valică)*